



德城学百年党史激扬青春风采

850个团支部扎实开展党史学习教育

本报讯(记者郝丽敏)为庆祝中国共产党成立100周年,扎实开展党史学习教育,4月27日,团区委举办“学党史、强信念、跟党走”主题团日活动。活动表彰了2020年度共青团工作先进集体和个人,并通过唱团歌、重温入团誓词、集体学习党史等方式,共同纪念五四运动102周年,庆祝五四青年节的到来。

3月份,团区委在全区开展“学党史、强信念、跟党走”党史学习教育主题活动。团区委在工作的设计、部署、推进、落实等各个步骤以及学习教育、组织生活、实践活动的各个环节,坚持政治方向,彰显政治属性,发挥政治功能,站稳

政治立场,始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为科学指引,以强化团的政治建设为总体统揽,以为党培养社会主义建设者和接班人为根本任务,聚焦目标、突出重点,分类指导、勇于创新。

目前,党史学习教育正在全区机关、社区、学校、企业、两新组织、新兴领域的31个团委、850个团支部、51个少先队大队中扎实开展,全区1.2万名共青团员、6.8万名少先队员开展主题团日、主题队日活动,并抓住入团、入队、清明、五四等重要时间节点,诵读红色经典,传唱红色歌曲,讲述红色故事。通过学习教育,广大团员青年强化了政治意识,更加心向党、热爱党,萌生或坚定了“做一名共产党员”的想法。广大少先队员牢记嘱托,学党史、感党恩、听党话,争做新时代好队员,坚定了高举队旗跟党走的信心和决心。

团区委将把开展好党史学习教育作为贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想的具体路径和落实共青团“三力一度”工作布局的重要抓手,教育引领团不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,团结引领广大团员青年围绕中心、服务大局、改革创新、锐意进取,为建设“富美新强”的新时代现代化新德州示范区贡献青春力量。

我区举办先进人物事迹宣讲进校园活动

致敬时代楷模争做新时代好少年



学生在条幅签字表示弘扬时代楷模精神

本报讯(记者李崇通讯员王建滨)为庆祝中国共产党成立100周年,弘扬“时代楷模”英雄人物事迹,4月28日,区退役军人事务局联合第五中学举办“学习拉齐尼·巴依卡先进事迹”宣讲进校园活动。

活动中,宣讲志愿者带领学生一起回顾了拉齐尼·巴依卡同志的生平简介,并观看了《“时代楷模”拉齐尼·巴依卡》先进事迹视频。视频中呈现了拉齐尼·巴依卡生前作为一名边疆护边员同边防官兵一起巡逻的一件件感人故事。

据了解,拉齐尼·巴依卡是一名党员,担任新疆喀什地区红其拉甫边防部队的义务

巡逻向导,他守卫神圣国土、捍卫祖国尊严,多次冒着生命危险救助巡逻战士,10余年来足迹踏遍帕米尔高原边防一线。一家三代人70年守卫边境的爱国奉献壮举传遍了新疆内外,感动了无数军民。2018年当选全国人大代表后,他忠实履行职责,积极建言献策,努力推动民族地区发展进步。2021年1月4日,他为解救落入冰窟的儿童,不幸英勇牺牲,年仅41岁。

此次活动,弘扬了主旋律,传播了正能量,引导了广大师生以先进典型为榜样,营造了积极向上、争当先进的学习氛围,让英雄事迹得以传承。

二屯镇包联结对齐行动

织密“三网”让城市文明有序

本报讯(记者王守林通讯员刘伟超张翔宇)每天清晨,迎着冉冉升起的太阳,二屯镇政府驻地大街上带着红袖章的人不停地摆车子、捡垃圾、劝商贩……这是该镇秩序管理员参与全国文明城市创建活动的缩影。创建全国文明城市整改提升工作开展以来,该镇充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,着力织密“责任网”“监督网”“共建网”,确保各项工作落实。

该镇织密“责任网”,建立清单抓创建。该镇结合镇域实际情况,制定工作方案和责任分工表,明确包保责任领导干部、社区(村居)负责人、网格人员及具体任务,为创建工作提供坚实保障。目前,共召开创建工作会4次,现场调度

会2次,统一安排部署,形成推动合力。

该镇织密“监督网”,形成闭环抓创建,将创建工作与社区(村居)平时、年终考核相结合,压实社区(村居)创建主体责任。强化联合督导检查作用,采取定期检查和不定期抽查等举措,以环境卫生整治、管理秩序整顿和作风效能等开展督查落实,结合督查情况,现场向社区(村居)负责人反馈意见,要求迅速整改。同时,督查小组对整治工作进行持续跟踪,直至整改全部完成。镇城建办联合交警一大队、市场监管所、物业办等部门开展沿街门市大检查。围绕全镇城建结合部重点路段、点位进行查看,针对流动摊贩管理、占道经营、街道卫生环境等问题提出整

改要求。截至目前,共检查沿街门市82处,发现问题56项,整改48项,完成时限整治问题8项。

该镇织密“共建网”,全民参与抓创建。充分发挥网格员、保洁员、志愿者、秩序维护员作用,开展不间断的创建集中整治行动,对占用街道、人行道的摊位进行疏导劝离,及时清理环境卫生,督促居民养成讲文明、守秩序、爱干净的良好习惯,助力全国文明城市创建工作。目前,平均每天疏导流动占道摊位30余个,清理门前乱摆乱放40余处,规范乱停乱放车辆100余辆,劝导乱扔烟头、随地吐痰、乱扔垃圾等不文明行为50余次,打扫卫生、清理公厕100余次。

新湖街道整治市场“十乱”

本报讯(记者韩金玉通讯员王英)4月21日至28日,新湖街道联合市公安局德城分局车站街派出所等部门,对站北街市场开展为期1周的市场“十乱”问题集中整治。

整治中,工作人员发现“乱停乱放、乱扯乱挂、乱搭乱建、乱贴乱画”等“十乱”现象,及时吹哨通报,相关执法人员第一时间到场依法处置。同时,对沿街门市拉网式摸底排查,建立台账,进行销号管理。对于私搭乱建需要拆除的,当场下发拆除通知书。截至目前,整治私拉电线90余处、私搭乱建30余处,拆除落地广告牌、外挂灯箱100多处,清理乱堆乱放杂物68车。



近日,锦绣川社区联合帮扶单位市园林绿化服务中心在住宅小区多处光照充足的空地上安装公共晾晒区,引导居民文明晾晒,共创整洁、安全的生活环境。(翟春凤 摄)



老党员出资修缮危墙

近日,在新华街道新庄社区晶景苑小区北侧,64岁的老党员、退休教师马秀安(左一)和工人正在忙着修缮一段30米的围墙,昔日“危墙”终于翻修一新,不仅消除了安全隐患,还为创建全国文明城市增光添彩。据了解,这段围墙由于常年失修出现裂痕,马秀安自费两千余元购买8000块砖用于重建。2019年,他还自费千余元购买优质土壤,将小区一片约百余平方米的卫生死角改造成一个鸟语花香的小花园。马秀安的善举,践行了一名老党员全心全意为人民服务的初心与使命,受到了小区居民的高度赞扬。(郑雷 摄)



阅读凝聚前进力量

为提升审计干部精神境界,增强思想力量,打造“书香机关”,近日,区审计局开展“阅·享”读书会活动。大家通过分享读书感悟、诵读经典章节、交流读书心得,感受阅读乐趣,汲取精神力量,做到学思结合、知行结合,以更加饱满的热情投入到工作实践中。(刘栋郭晓华 摄)



“迎五一”文艺汇演进社区

4月27日,明湖社区开展“迎五一”文艺汇演活动。节目内容丰富,形式多样,合唱、舞蹈、三句半、诗朗诵等节目轮番上演,赢得了观众的热烈掌声。此次活动,展现了新时代居民的精神风貌,营造了喜气祥和的节日氛围。(王英 摄)



新园社区群众文化艺术团成立

为提升公共文化服务水平,繁荣基层文化生活,4月29日,新华街道新园社区群众文化艺术团成立。艺术团由社区九支民间文艺团体重组整合而成,由社区统一管理,以群众为主体,传承、挖掘民间传统文化,广泛开展多种文化活动,全面展现当代社区群众积极、健康、向上的精神风貌。(韩金玉 摄)



区监局宣传金融知识

《防范和处置非法集资条例》于5月1日起施行,为提升群众对《条例》的知晓率,从源头上遏制群众参与非法集资,近日,区地方金融监管局结合“金融知识进社区”活动,在7个镇街同步开展《条例》宣传活动。(张彩阳)

德州五中举办交通安全知识讲座

4月26日,第五中学邀请交警直属一大队民警举办《遵守交通·文明出行》交通安全知识讲座。民警采用观看交通事故案例与讲解相结合的形式倡导广大师生要文明出行,遵守道路交通法规。(韩金玉)

如何区分黄疸种类

黄疸是由于胆红素生成过多及新生儿肝脏代谢胆红素能力低下引起的,这是正常发育过程的现象,大约60%的足月儿和80%的早产儿会出现黄疸。但是,黄疸也分为三种:

生理性黄疸。生理性黄疸多于生后2—3天出现,4—5天到达高峰,不迟于生后14天完全消退。表现比较轻微,仅有皮肤和巩膜(白眼球部分)轻微发黄,全身状态较好。

病理性黄疸。由于某种疾病引发的黄疸,主要特点是出现时间较早,一般在出生后24小时内出现,且黄疸程度较重,持续时间也较长或黄疸消退后又复发。

母乳性黄疸。因母乳中某些成分促进肠道内胆红素再吸收增多而引起黄疸,但宝宝生长发育正常。(陈亚囡)

